



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# С ДНЕМ ПОБЕДЫ! 9 МАЯ

# КОММУНА

ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### ТАМ, ГДЕ ЖИЛИ ГЕРОИ

В ПРЕДВЕРИИ ПРАЗДНИКА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В ВОРОНЕЖЕ ПО УЛИЦЕ Ф. ЭНГЕЛЬСА, 12, ГДЕ ПРОЖИЛИ УЧАСТИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ КУМАНИЧИН И ВЛАДИМИР СПИРИДОНОВИЧ ПЕЛИПЕНКО, УСТАНОВЛЕНЫ МЕМОРИАЛЬНЫЕ ДОСКИ. В годы войны майор Пелипенко отличился в боях при форсировании Вислы в районе города Краков — на захваченном рубеже с группой бойцов он отразил несколько контратак противника, а командир эскадрильи 41-го гвардейского истребительного авиационного полка капитан Куманичин совершил 196 боевых вылетов и лично сбила 18 самолетов противника.

■ ВЧЕРА, В ДЕНЬ ГОДОВЩИНЫ ВСТУПЛЕНИЯ В ДОЛЖНОСТЬ, ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ПРОВЕЛ В КРЕМЛЕ СМОТР СВОЕМУ ПРЕЗИДЕНТСКОМУ ПОЛКУ. Этому элитному подразделению исполнилось 65 лет.

■ ПЕРВЫЙ ВИЗИТ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИИ В ЛИВИЮ ПОСВЯЩЕН ПЕРЕГОВОРАМ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ. Игорь Иванов передал главе страны Муамару Каддафи личное послание Владимира Путина.

■ В ЧЕЧНЕ В ХОДЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ СО-ТРУДНИКИ УБОЙ ПРЕСЛУГИ БЛЯГЕСТАН АРЕСТОВАЛИ АКТИВНОГО УЧАСТИКА НЕЗАКОННЫХ ВООРУЖЕННЫХ ФОРМИРОВАНИЙ АЛЕКСАНДРА ШЕПИЕВА. В 2000 году Шепиев участвовал в нескольких нападениях на российских военнослужащих, сотрудников МВД и ФСБ.

■ ПРЕЗИДЕНТ САША ДЖОРДЖ БУШ ГОТОВИТ ГЛУБОКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ВОЕННОЙ СТРАТЕГИИ США. Главная опасность для США теперь исходит от стран Тихоокеанского региона, а именно Китая и Северной Кореи.

■ УХОДЯЩЕЕ В ОТСТАВКУ ПРАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ СДЕЛАЛО НЕПРИЯТНЫЙ ПОДАРОК ГРАЖДАНАМ СНГ: ОТНЫНЕ ОНИ СМОГУТ ВЪЕХАТЬ НА УКРАИНУ Лишь по ЗАГРАНПАСПОРТУ. Для граждан России и Белоруссии уже сделано исключение.

■ СОГЛАСНО УТОЧНЕННЫМ ДАННЫМ ГОСКОМСТАТА РФ, ВЛАДОВЫЙ ВНУТРЕННИЙ ПРОДУКТ РОССИИ В ПРОШЛОМ ГОДУ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 8,3 ПРОЦЕНТА. Такие сверхъиские темпы до сих пор наблюдалось только в послевоенной Японии, а также Таиланде.

Информация  
ЭКСТРА-ПРЕСС  
и Национальной службы новостей.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди, грозы, ветер порывистый, температура днем +16-21, местами до плюс 25.

9 мая по области — ночью местами, днем повсеместно небольшой дождь, ветер умеренный, ночью местами порывистый, температура ночью плюс 2-7, днем плюс 9-14.

10 мая по области — ветерами небольшой дождь, ветер умеренный, температура низкая, плюс 3-8, днем плюс 9-14.

Следующий номер «Коммуны» выйдет 11 мая.



У ЗАЙЦЕВА ОТБЕРУТ КВАРТИРУ?

Известному столичному модельеру Вячеславу Зайцеву, почетному жителю города Иваново, местные власти бесплатно выделили квартиру в центре города новозаводской. Модельер сделал ремонт и сидел в ней.

был отпразднован новоселье, как некоторые депутаты Гордумы поставили под сомнение оказанную ему честь. По их мнению, другим почетным гражданам Иванова квартиры не вручались, вот и Зайцев может подождать. Новоселье отложено, а Гордума Иванова обсудит квартирный вопрос на ближайшей сессии.

### АЯЦКОВ ПОТРЕВОЖИТ ПРАХ СТОЛЫПИНА

Саратовский губернатор Дмитрий Аяцков провел первоочередные остановки премьер-реконструкции Петра Петрова Аяцкова, покоящегося сейчас в Киево-

Печерской лавре. Аяцков заявил, что обсуждал эту идею с Никитой Михалковым и вот теперь обратился к киевскому мэру Александру Омельченко. «Продолжу это лишь в том случае, разговор», — считает губернатор. Он уверен, что прох знатного земляка будет с почестями перенесен в Саратов.

### СТАРОДУБЦЕВ В ДУШЕ БАЙКЕР

Губернатор Тульской области Василий Стародубцев дал указание передать легкое поле местного аэроромана (оно давно существует из-за отмены всех авиарейсов) в распоряжение байкеров

«Черный лебедь» Тульской области под присмотром местного ГИБДД хотят и был отменен сезон, демонстрирующий мастерства лыжаков на мотоциклах, конкурс на лучшую татуировку и самый красивый мотоцикл. Сам губернатор, правда, на торжество не прибыл.

Максим БРУНОВ.

# ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК

## ЮЛЬКА МИНУС АНДРЕЙ

МЫ УЖЕ ПИСАЛИ О ГОРЬКОЙ СУДЬБЕ МОЛОДЕНЬКОЙ ВДОВЫ ЮЛИИ МАЛЕЦКОЙ, ЧЕЙ МУЖ ПОГИБ В ЧЕЧНЕ. ВОЗВРАЩАЕМСЯ К ТЕМЕ

В канун Дня Победы привычно спешить из самых высоких государственных уст слова официозного поклонения: «мол, знаем, что неслыханно жалко, ветеранов Великой Отечественной войны, павших солдат на чём делать, временно простое, способно до понимания и терпения... Что-то я этого духа регулярно проникается с трибуны и тут же забывает», как только отлетает с календаря листик с 9 мая. Сегодня тема страны нынче появилась новая, молодые солдатские вдовы — и точно так же они, словно мимолетно, выпрыгивают из государственной черты из горбушки.

Про одну такую юную вдову погибшего в Чечне солдата — Юлю Малецкую — мы рассказали три месяца назад (ДВ № 3 от 30 января с.г.). Рассказали, как государство оценило жизнь российского парня, выдав вдове 56 рублей, пособие на осиротевшего ребенка... С Юлей Малецкой мы тогда случайно познакомились на перроне Ростовского вокзала. Я помял её отысканные пальцами ягодицы. Обмытые вагоном дезодорантами, влагой из-под погибшего. Вместе мы прошлись в лаборатории, виделись и разговаривали. Обмытые вагоном дезодорантами, влагой из-под погибшего. Вместе мы прошли отправку «круго-200», родину, в Белгород. Юля обещала позовут, как только выплатят страховку или деньги, зароботанные Андреем на войне. Прошло четыре месяца. Звонка все не было. Зато пришло письмо из областного военкомата с упреком в адрес редакции: зачем, дескать, передергивали факты, все, что положено в таких случаях. Юля Малецкая получила в ответ... Но Юля молчала. Я отправился в Белгород.

После нарядной Москвы Белгород выглядит как-то буднично, устало. Лишился в центре города глаза поплыла трёхцветный российский флаг. Клубы дыма, из которых можно было проконтролировать местность, ГИБДД хотела и был отменен сезон, демонстрирующий мастерства лыжаков на мотоциклах, конкурс на лучшую татуировку и самый красивый мотоцикл. Сам губернатор, правда, на торжество не прибыл.

Максим БРУНОВ.

### СКАНДАЛЫ

## НЕ ТОТ ТИТОВ ПОШЕЛ...

КОСМИЧЕСКИЙ ТУРИСТ ДЕННИС ТИТО ВЕРНУЛСЯ С ОРБИТЫ. И СЛАВА БОГУ!

Сколько шума, споров, взаимных обвинений и претензий вызвало экскурсию американца на Международную космическую станцию по путевке, проданной Роскосмосом! Но к чему эмоции, если есть цифры и факты?

Прежде всего пора избавиться от иллюзий: поёт американского богача на МКС стоит намного дешевле, чем турист заплатил. Конечно, чиновники от Роскосмоса будут утверждать, что Тито дал «живые» деньги и что без них никак, российской науке крышка. Однако это обяснение не может скрыть суть произошедшего: наша космонавтика находится в глубочайшем кризисе. И сегодня она не может предложить международному сообществу ничего существенного — ни в науке, ни в технике. Вот и приходится обслуживать богатых американцев не только на Земле, но и в космосе.

Кстати, Тито — не первый. Был еще принц из Саудовской Аравии. Две десятки лет назад он сплатил за «Шаттл» за миллионы долларов. Но астронавты и космонавты так и не признали его за первого. Как то после прогулки на орбиту принц привел на своем лице самолет на конференцию по космосу в Стокгольм. Он хотел сделать кого-то до клад, но астронавты и космонавты демонстративно вышли из зала заседаний. Светлану Савицкую, представлявшую в Стокгольме нашу страну, так обидило, что этот жесть: «Богачи постараются превратить космонавтику в предмет купли-продажи, что для науки просто опасно».

Конечно, в коммунальных сферах расходы даже на орбиту. Но в чем все-таки урезают нас теперь американцы? Партнеры России по МКС пытались уберечь наших чиновников, что неразумно, неэффективно, так использовать свои квоты на станции. Они

напоминали о десятках научных экспериментов, которые предполагались учеными России. Но занятые туризмом российские космонавтики не удосужились выдергивать график поставки на борт МКС необходимых приборов и аппаратуры.

Стоимость одного килограмма груза, выведенного на орбиту, дороже, дороже, кириллица

заплат. Так что Тито поистине «золотой человек». Академик Ю. Семёнов, который руководил тур же фирмой, которую создал академик С.П. Королев и во главе которой долгие годы стоял академик В.П. Глушко, упомянул, что при беге с Тито обещал создать специальную модель для туристов, и для этого у него есть средства и связи. Значит, такие цели теперь у нашей космонавтики?

На минувшей неделе в космосе произошли новизнейшие, знаковые события. На МКС экипаж «Шаттла» смонтировал уникальную установку, созданную в Канаде. Теперь любые монтажные работы можно проводить в космосе надеясь гордиться.

Но самое удивительное: получем сигнал от «Гионеров» — автоматической станции, которая была запущена тридцать лет назад! Станция давно уже покинула Землю. Сигналы, которые она несла в «голос» услышаны на Земле. Знаете, теплился в станции жизни, работают электроника, и антенны продолжают цепляться в сторону родного дома, который она покинула так давно... Вот таким достижениями космос надеется гордиться!

Денис Тито почему-то до- ликлинику Титов — очень уж звездная фамилия, так и проясняется наяза. Ничего не имею против самого туриста, но почему-то мне кажется: Герман Степанович, будь он жив, не понравилось бы такое использование его знаменитой фамилии...

Владимир ГУБАРЕВ,

актер, участник войны:

— Для меня почти все песни о войне — любимые и главные.

— «Темная ночь» и «Земляника».

Они настоящие, подлинные.

В них нет ложного пафоса, героики, потехи.

И вместе с тем в этих песнях так передано величие духа, человеческого подвига — не просто мороз по коже.

И, что важно, с годами это ощущение не тускнеет.

Евгений МАТВЕЕВ,

киноактер, участник войны:

— Для меня почти все песни о войне — любими и главные.

— «Земляника» и «Темная ночь».

Они нежные, грустные, в них такие человеческие чувства.

Почему они дороги каждому?

Потому что они очень чистые.

Каждый, для кого-то что-то значочувствует, найдет в этих песнях свое.

Народ всегда их будет петь. Еще потому, что эти песни надежды.

Григорий ГЛАДКОВ,

композитор и певец:

— Я сам только закончил пи-

сать музыку к кинофильму «В августе 44-го». И понял, как не просто найти ее, мелодию войны.

— А из тех лет для себя главной песней я считаю «Темную ночь».

В ней очень точно угадано настроение человека, у которого вышла минутка для отдыха.

Сейчас будет бой, в драке мало человеческого. Все самое человеческое проявляется в этой ко-

ротенькой паузе...

Владимир ГУБАРЕВ,

актер, участник войны:

— Я сам только закончил пи-

сать музыку к кинофильму «В

августе 44-го». И понял, как не про-

сто просто найти ее, мелодию войны.

— А из тех лет для себя главной

песней я считаю «Темную ночь».

В ней очень точно угадано настроение

человека, у которого вышла

минутка для отдыха.

Сейчас будет бой, в драке мало

человеческого. Все самое человечес-

кое проявляется в этой ко-

ротенькой паузе...

Горик СУКАЧЕВ,

музыкант:

— Для меня главные песни вой-

ны, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я

называю оптимистическими тра-

гедиями. Они действительно по-

могли миллионам людей выжить.

Я очень люблю «Офицерский

вальс». Да, кругом погибла вой-

на, но люди влюбляются, и это

было прекрасно! Этн песни, про-

изнаные верой и надеждой, я



# ЯК УЛЕТЕЛ НА ЗАПАД

НАМ ОСТАЕТСЯ ТОЛЬКО РАДОВАТЬСЯ  
ЗА БОГАТЫХ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ



**Когда в 1965 году праздновали 20-летие Победы, то по Красной площади прошли войска в форме и с вооружением времен Великой Отечественной. А вот пролететь над ней нашим самолетам тех времена там и не удалось - не нашли ни одного летающего образца.**

В годовые пятидесятые годы их всегда переносили на металлом. Надо сказать, что подобная история повторилась и в наши дни, когда с постаментов сорвали все уже реактивные истребители и опять же их - в металлом.

А сейчас в мире, помимо аномальных, развелось огромное количество любителей техники самолетов, которые по всему миру роются в поисках хотя бы каких-нибудь остатков самолетов, чтобы их отреставрировать. Так что за остатки любого советского самолета времен войны заплатят большие деньги. Ведь их нет почти ни в одном крупном авиамузее мира. Исключение составляет Парижский, где есть Як-3 из числа подоренных в свое время Столицам летчиков эскадрильи «Нормандия-Неман». [Марк] Бернес пел: «А потом ты дома возвратился на подорченном мной самолете».

Но, как говорят, «тот напал под лавкой». Недавно на подмосковном военном аэродроме Кубинка обнаружили в ходом состояния истребитель Як-9У (чубный), который выпускался в 1943-1944 годах. Ни у наших музеев, ни у частных коллекционеров не нашлось денег на его восстановление. Поэтому Як-9У продали Ричарду Буду - одному из основных импортеров российской антикварной авиатехники. В частности, он владеет несколькими истребителями, которых были построены не склоняясь к стоянке. Сейчас полиция пытается установить всем их жертвы и оценить нанесенный финансовый ущерб. У макшеников найдены фальшивые документы на все означенные выше имена. Пока же арестованного не раскрывается, но по некоторым данным, это 33-летний творческий Француз Кристофф Ронкорн.

## ПОЧЕМУ?

### В КАНДЕ АРЕСТОВАЛИ «КНЯЗЯ ГОЛИЦЫНА»...

Канадская королевская конная полиция арестовала крупного международного мошенника, который известен тем, что выдавал себя за влиятельных людей - и реальных, и вымышленных. В конце 80-х - начале 90-х он орудовал в Париже под именем князя Голицына - выманивал у жертв крупные суммы денег и исчезал. Затем он перебрался в Швейцарию под именем Кристоффера Ронкорнера (такого человека в семье миллиардеров нет). Женщина разыскивала его до последнего времени за вооруженное нападение на ювелирный магазин и кражу из него золотой на сотни тысяч франков.

Правосудию разных стран разу не удалось засадить самозванца в тюрьму. В последние годы он жив в Голливуде и назывался сыном Дино де Лорентис - итальянского киномагната. Сейчас полиция пытается установить всем их жертвы и оценить нанесенный финансовый ущерб. У макшеников найдены фальшивые документы на все означенные выше имена. Пока же арестованного не раскрывается, но по некоторым данным, это 33-летний творческий Француз Кристофф Ронкорн.

**Эвелина АЗАЕВА.  
ТОРОНТО.**

### ...А В СИЭТЛЕ - НАШИХ ХАКАРОВ

Агенты ФБР арестовали в Сиэтле двух членов - Алекса Иванова и Василия Горшкова, которые подозреваются в серии преступлений, связанных со взломом интернетовых компаний и кражей десятков тысяч номеров кредитных карточек. В отдельных случаях они входили в контакт с фирмой, представляясь членами групп, по защите от хакеров, и предлагали за плату повысить безопасность компьютерной системы.

Агенты ФБР удалось выманить хакеров в США и произвести арест в Челябинске о действии компьютерных взломщиков ничего неизвестно. Вероятно, они занимались своим ремеслом, временно проживая в других странах.

**Сергей АГАТОВ.  
ЧЕЛЯБИНСК.**

### СТРАСТИ-МОРДАСТИ

## ЭРЕНБУРГУ ПРИПОМИЛИ

ОТКУДА В БЕРЛИНЕ КАФЕ ИМЕНИ СОВЕТСКОГО ПУБЛИЦИСТА?

Франц Сибелле Дреер очень любил Илью Эренбурга. «Я не литератор, - говорит она мне, - и не собираюсь оценивать его произведения. Для меня он прежде всего человек-концептист и романтик».

Сибелле Дреер, президент Объединения женщин в Союзе избранных, с гневом протыкает листовку с призывами Ильи Эренбурга к советским солдатам: «Если ты убил одного немца, убей другого - нет для нас ничего веселее немецких трупов. Не считай дней, не считай верст. Считай одно: убитых тебе немцев... Убей немца! - это кричат родная земля. Не промахись. Убей!»

Она, конечно, соглашается со мной, что неслыханные бесчинства, от которых и ныне кровь стынет в жилах,творили немецкие солдаты на советской земле. И вместе мы приходим к согласию, что место никем не должно быть средством политики и не поможет народам преодолеть разделенные им трехчленные программы. Но о своем и сном возозвращающемся к письмам коллегам из Пруссии, к странам этих женщин и к тому, к кому эти дни до сих пор помнят предательство советских солдат, которых подстрекали к этому Илья Эренбург.

Я захожу к франц Дреер, все не ради этой тягостной дискуссии: кому из нас то война принесла больше горя. Для моей встречи с этой домой был вполне конкретный повод, ведь, казалось бы, из ничего.

На бывшей аллее Сталина, с мудрым компромиссом перевернутой в улицу Карла Маркса, только что открылся кафе «Эренбург-экспресс-бар». Небольшое очень светлое помещение с квадратной столкой посередине, несколькими шкафами, установленными на недостаточной для чтения высоте книгами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и томами Ильи Эренбурга на немецком языке. Справа на стене известный портрет писателя с трубкой. К кофе и пирожным можно заложить и рюмку российской водки.

За полчаса, что я провел в баре, ожидаю козыря - художника Зангаре Симсена, в нем побывал человек двадцать с тридцати, до пятидесяти лет.

Листовка большая, в машинописном лист с двух сторон, с одним интервалом. В ней приводится биография писателя, целиком воспроизведенная изображением, и, конечно, упомянутое требование Ильи Эренбурга «купить немца!». Авторы листовки вряд ли из числа отечественных экстремистов и правого, и левого происхождения. Не было бы Эренбургу с его листовками, нашли бы другую фигуру для своих демонстраций.

**Рудольф КОЛЧАНОВ.  
(Соб. корр. «Труда» - для «ДВ»).**



1943 год. Илья Эренбург вручает именное оружие.

он, сполоско покивав головой, в ответ: «У меня оба деда велики: «Фру» против другого, выходит? «Да, да!» - русский дядя по фамилии Прокопьев. И я, сидя перед ним, что родствник советского композитора, но это, видимо, летене, служил в власовской армии. После войны остались в ГФР, место себе не находил, залежал и вскоре умер. А немецкий дед жив!»

Вот такая необычная история, услышанная мною в необычном, как выяснилось, с политическим окрасом кафе. Кино сидя вокруг него страстей. Почему хозяин решил назвать свое заведение именем Эренбурга? Как считает Симсен, Эренбург был антифашист, который внес свой вклад в разгром нацизма. Но он свою и сном возозвращающуюся к письмам коллегам из Пруссии, к странам этих женщин и к тому, к кому эти дни до сих пор помнят предательство советских солдат, которых подстрекали к этому Илья Эренбург.

Я захожу к франц Дреер, все не ради этой тягостной дискуссии: кому из нас то война принесла больше горя. Для моей встречи с этой домой был вполне конкретный повод, ведь, казалось бы, из ничего.

На бывшей аллее Сталина, с мудрым компромиссом перевернутой в улицу Карла Маркса, только что открылся кафе «Эренбург-экспресс-бар». Небольшое очень светлое помещение с квадратной столкой посередине, несколькими шкафами, установленными на недостаточной для чтения высоте книгами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и томами Ильи Эренбурга на немецком языке. Справа на стене известный портрет писателя с трубкой. К кофе и пирожным можно заложить и рюмку российской водки.

За полчаса, что я провел в баре, ожидаю козыря - художника Зангаре Симсена, в нем побывал человек двадцать с тридцати, до пятидесяти лет.

Листовка большая, в машинописном лист с двух сторон, с одним интервалом. В ней приводится биография писателя, целиком воспроизведенная изображением, и, конечно, упомянутое требование Ильи Эренбурга «купить немца!». Авторы листовки вряд ли из числа отечественных экстремистов и правого, и левого происхождения. Не было бы Эренбургу с его листовками, нашли бы другую фигуру для своих демонстраций.

**Рудольф КОЛЧАНОВ.  
(Соб. корр. «Труда» - для «ДВ»).**

БЕРЛИН.

**АДЕЛОВОЙ ВТОРНИК**

ПОЧЕМУ?

В КАНДЕ АРЕСТОВАЛИ «КНЯЗЯ ГОЛИЦЫНА»...

В КАНДЕ АРЕСТОВАЛИ «КНЯЗЯ Г





